
4–6 / 2024	 1

ZPRAVODAJZPRAVODAJ
LL ys i ckýys i cký
ČČerven		  4–6 /2024erven		  4–6 /2024

Slovo starosty
	 Vážení spoluobčané,
ve svém úvodníku Vás vždy informuji o novinkách v našem městečku, ať už se týkají sta-
vebních prací či jiných záležitostí. Ani tentokrát to nebude jinak.
	 Nemohu začít ničím jiným, než stavbou vodovodu Marek. Ta se dostala již do své druhé 
poloviny, a přestože původní plán prací byl až do května 2025, bude stavba pravděpodobně 
dokončena dřív. Tato nejen pro Lysice nesmírně důležitá a potřebná stavba je však bohužel 
stejně jako každá liniová stavba spojena se značnými nepříjemnostmi a omezeními zejména 
v dopravě. Ty vyvrcholí v letních měsících, kdy proběhne pokládka potrubí v trase od kos-
tela ulicí Komenského podél zdravotního střediska a dalších domů. Potok bude překonán 
bezvýkopovou technologií protlakem a následně bude potrubí napojeno příčným překopem 
ulice Komenského na již položenou trasu v chodníku před cukrárnou. Na nově položený 
vodovodní řad budou muset být i zde přepojeny stávající přípojky. Proto bude ulice Ko- 
menského překopána 
celkem na třech místech 
a doprava řízena kyvad- 
lově semafory. Vzhle-
dem k tomu, že výkopo-
vé práce budou probíhat  
i na autobusových za-
stávkách, budou zastáv-
ky všech autobusových 
spojů dočasně přesu- 
nuty na náměstí Osvo-
bození. Zmíněné práce 
byly naplánovány na 
prázdninové měsíce 
právě proto, že v tomto 
období je nižší intenzita 
dopravy, školáci jsou na 

Stavba budoucího vodojemu MarekStavba budoucího vodojemu Marek
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	 Se stavbou vodovodu Marek souvisí ještě jedno omezení plánované na letní prázdniny 
– obnova vodovodu na ulici Brněnské v úseku od ulice Žerůtské po ulici Horky. V této 
části obce je původní téměř 100 let staré litinové vodovodní potrubí. Po zprovoznění nové-
ho vodojemu Marek se zvýší ve vodovodu tlak a vzhledem k jeho stáří v tomto úseku hrozí 
časté poruchy. Proto se městys po zralé úvaze zejména s  ohledem na letos plánovanou  
obnovu povrchu krajské silnice na ul. Brněnské ze strany Správy a údržby silnic Jihomo-
ravského kraje rozhodl v tomto úseku k rekonstrukci vodovodního řadu. Rozhodnutí to 
nebylo jednoduché. Všichni jsme si vědomi toho, že dopravních omezení je již v Lysicích 
víc než dost, a přejeme si jejich konec. Je však třeba vzít v úvahu nemalé riziko zásahů do 
nového povrchu silnice při havárii stávajícího neopraveného vodovodu. S tímto vědomím 
tedy vedení městyse s  těžkým srdcem přistoupilo k  obnově vodovodu v  ulici Brněnské. 
Práce budou předběžným odhadem trvat zhruba dva měsíce a započnou v červenci. Ulice 
Brněnská bude zcela uzavřena s  výjimkou autobusové dopravy a objízdná trasa povede 
mimo Lysice. Místní se samozřejmě ke svým nemovitostem dostanou. Úplná uzavírka 
přispěje k  rychlejšímu průběhu prací, neboť technika nebude muset uhýbat provozu.  
Práce provede společnost AQUASYS spol. s r. o., ze Žďáru nad Sázavou, která zvítězila ve 
výběrovém řízení s nabídkovou cenou 3.120.000 Kč bez DPH. Předpokládaná cena stavby 
byla podle rozpočtu 5,2 milionu korun. Výběrovým řízením se tedy podařilo cenu snížit  
o více než 2 miliony Kč.
	 S celoplošnými opravami krajských komunikací plánovanými letos na podzim na ulici 
Brněnské, nám. Osvobození a ulici Komenského souvisí i nezbytná výměna obrubníků na 
přilehlých chodnících a oprava chodníku na náměstí Osvobození. Předpokládaná cena 
těchto prací byla 2,3 milionu korun. Do výběrového řízení se přihlásilo pět firem a cenově 
nejvýhodnější nabídku podala firma pana Porče z  Lysic, která výběrové řízení vyhrála 
s nabídkovou cenou 1.115.276 Kč bez DPH.

prázdninách, takže jez-
dí i méně autobusových 
linek, a omezení se tak 
dotkne menšího počtu 
lidí. Ulice Komenského 
je posledním úsekem, 
kde zbývá v  Lysicích 
položit potrubí. Dru-
hým je ještě propojení 
v  Bořitově. Poté už 
bude samotný vodovod 
hotov a budou zbývat 
dokončovací práce na 
vodojemech v Drnovi-
cích, Lysicích a Bořito-
vě. Ty však již obyvate-
le obcí nijak nezatíží.
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	 V plném proudu jsou práce na stavbě „Cyklostezky podél Lysického potoka“. Těsně po 
Velikonocích bylo dokončeno výběrové řízení na zhotovitele této stavby. Ve druhém kole 
podalo své nabídky již jen pět společností (oproti dvanácti, které se zúčastnily prvního kola). 
Nejvýhodnější nabídku podala společnost STRABAG a. s., která má jednu ze svých poboček 
v  Brně. Cyklostezku nám postaví za 5.323.864 Kč bez DPH. Původně předpokládaná  
„tabulková“ cena stavby byla 8.240.000 Kč bez DPH. I zde se tedy ve výběrovém řízení 
podařilo významně ušetřit. Stavba by měla být dokončena v průběhu října. 

Místo budoucího přemostění potokaMísto budoucího přemostění potoka Trasa budoucí cyklostezkyTrasa budoucí cyklostezky

Práce na cyklostezce jsou v plném prouduPráce na cyklostezce jsou v plném proudu
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na Oulehle, která zahrnuje stavební úpravy parkoviště u fotbalového hřiště se zvýšením 
parkovací kapacity na 32 parkovacích míst a opravy chodníků podél řadových domů u hři-
ště až k ulici Pod Hvozdcem. Do soutěže na zhotovitele stavby se přihlásilo 8 stavebních 
společností a nejvýhodnější nabídku z nich podala společnost HOLAS CZ s. r. o., z Lazinova 
s cenou 1.996.985 Kč bez DPH. Předpokládaná cena dle projektu byla přitom kolem 3 milionů 
korun. Začátek realizace obou těchto staveb je plánován až na poslední týden v srpnu. 
	 Jak můžete, vážení spoluobčané, vidět z předchozích řádků, letošní rok je v našem měs-
tečku opravdu bohatý na stavební činnost. Chci Vám všem na tomto místě poděkovat za 
každodenní trpělivost a pochopení dopravních omezení zejména v souvislosti se stavbou 
vodovodu Marek. Nynější nepříjemnosti na podzim skončí, silnice a chodníky budou opra-
vené, naše městečko bude opět krásnější a my všichni budeme mít jistotu, že máme zajištěn 
dostatek kvalitní pitné vody i pro generace našich dětí a vnoučat. 
	 V minulém vydání zpravodaje jsem Vás informoval o vyhlášeném konkurzu na místo 
ředitele Mateřské školy Lysice. V dubnu proběhlo výběrové řízení, do něhož se přihlásily  
4 uchazečky o funkci ředitelky. Jedna z přihlášek byla hned na začátku vyřazena z důvodu 
neúplnosti. Zbývající tři kandidátky byly pozvány na konkurz, který proběhl v  pátek  
5. dubna 2024. Sedmičlenná komise složená ze dvou zástupců městyse, jednoho zástupce 
pedagogických pracovníků Mateřské školy Lysice, tří zástupců jmenovaných Českou škol-
ní inspekcí a jedním zástupcem Krajského úřadu Jihomoravského kraje stanovila pořadí 
takto: na prvním místě se umístila dosavadní ředitelka Mgr. Monika Sklářová, druhá byla 
paní Andrea Novotná a třetí Bc. Helena Jakubcová z Dolní Lhoty. Komise doporučila k opě-
tovnému jmenování na místo ředitelky MŠ Lysice Mgr. Moniku Sklářovou. Rada městyse 
Lysice toto doporučení akceptovala.
 	 Závěrem mi, milí spoluobčané, dovolte, abych Vám popřál krásné pohodové léto  
a v klidu prožitou zaslouženou dovolenou. 

  Mgr. Pavel Dvořáček, starosta

	 V  letošním roce připravuje městys ještě  
dvě významnější stavební akce. První z nich je 
oprava kanalizace a místní komunikace v ulici 
Pod Hvozdcem. Tato ulice je v současnosti svým 
povrchem nejhorší cestou v Lysicích a opravu si 
více než zaslouží. Vzhledem k téměř havarijní-
mu stavu kanalizace v této ulici je však nemys-
litelné opravit pouze vozovku. Je třeba nejprve 
opravit kanalizaci a povrch ulice až následně.  
I zde proběhlo výběrové řízení na zhotovitele 
stavby, která měla stát 4.282.493 Kč bez DPH. 
Veřejné zakázky se zúčastnilo 6 firem a vítězem 
se stala společnost BS-IMEX, s. r. o., z  Brna 
s nabídkovou cenou 3.022.000 Kč. Opět byla 
tedy vysoutěžena cena o více než jeden milion 
nižší, než byl původní předpoklad. Poslední 
významnější stavbou je druhá etapa chodníků 

Ulice Pod HvozdcemUlice Pod Hvozdcem
si opravu nepochybně zasloužísi opravu nepochybně zaslouží
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Výpisy z jednání rady městyse

Rada č. 59 – 27. 3. 2024
•	 rada schválila podání žádosti o zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škol a škol-

ských zařízení s účinností od 1. září 2024 pro školu, jejíž činnost vykonává Základní 
škola Edvarda Beneše Lysice, příspěvková organizace, která se týká navýšení kapacity 
základní školy z 550 na 600 žáků, a pověřuje ředitelku příspěvkové organizace Základ-
ní škola Edvarda Beneše Lysice Mgr. Pavlu Nesnídalovou k podání výše uvedené žádos-
ti Krajskému úřadu Jihomoravského kraje, odboru školství, 

•	 schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností EG.D, a. s., Brno 
pro stavbu s názvem „Lysice, Oulehla, přel. NN parkoviště“ dle předloženého návrhu 
smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemcích parc. č. 846/1, 
846/170, 846/172, 846/33, 846/64, 846/65 a st. 529 v obci a k. ú. Lysice ve vlastnictví měs- 
tyse Lysic distribuční soustavu (kabelové vedení NN, pojistková skříň a uzemnění) 
včetně práva opravovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za úče- 
lem její obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího od-
stranění. Služebnost se zřizuje za jednorázovou náhradu ve výši 25.000 Kč bez DPH, 

•	 schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností EG.D, a. s., Brno 
pro stavbu s názvem „Lysice, V Zahradách, smyčka Kovaříková“ dle předloženého ná-
vrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemku parc. č. 
7004 v obci a k. ú. Lysice ve vlastnictví městyse Lysic distribuční soustavu (kabelové 
vedení NN) včetně práva opravovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní 
úpravy za účelem její obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včet-
ně jejího odstranění. Služebnost se zřizuje za jednorázovou náhradu ve výši 2.000 Kč 
bez DPH,

•	 odsouhlasila Rozpočtové opatření č. 2/2024 dle předloženého materiálu a doporučila 
toto opatření zastupitelstvu ke schválení,

•	 schválila vyřazení nefunkčního majetku Mateřské školy Lysice dle předloženého 
seznamu,

•	 odsouhlasila termín přijímacího řízení do Mateřské školy Lysice, stanovený ředitelkou 
MŠ na 6. května 2024,

•	 v souladu s čl. 14 nájemní smlouvy uzavřené mezi městysem Lysice a MDDr. Simonou 
Dufkovou, jejímž předmětem je nájem prostor stomatologické ambulance, odsouhlasi-
la uzavření podnájemní smlouvy na část pronajatých prostor pro služby dentální hygi-
eny,

•	 schválila cenovou nabídku společnosti Ing. Ilona Janíková, Újezd u Boskovic, na studii 
Centra mladých rybářů dle předloženého návrhu,

•	 schválila zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce 
na akci „Obnova veřejných vodovodů Lysice – ulice Brněnská“ dle předloženého mate-
riálu a pověřila starostu vyhlášením veřejné zakázky.
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Rada č. 60 – 3. 4. 2024
•	 rada schválila Smlouvu o přípravě a pořádání části Mezinárodního hudebního festiva-

lu třinácti měst CONCENTUS MORAVIAE s Mezinárodním centrem slovanské hudby 
Brno, o. p. s., Brno, zastoupeným ředitelem Davidem Dittrichem, a pověřila starostu 
podpisem smlouvy,

•	 schválila novou výši školného v Mateřské škole Lysice od 1. 9. 2024 a to ve výši 600 Kč 
měsíčně,

•	 schválila finanční příspěvek ve výši 5.000 Kč na vznik nového celovečerního filmu  
s názvem „Moravský kras a jeho příběhy“.

Rada č. 61 – 10. 4. 2024
•	 rada odsouhlasila záměr prodeje části pozemku parc. č. 7118 o výměře 182 m² ve vlast-

nictví městyse Lysic a současně s koupí části pozemku parc. č. 6752 o výměře 172 m² ve 
vlastnictví pana Lipovského, Lysice, vše v obci a k. ú. Lysice,

•	 projednala žádost pana Ondrůše, Lysice, o povolení vyhloubení sondy v místní komu-
nikaci v ul. Zákostelí u svého domu za účelem zjištění hloubky uložení plynového po-
trubí. Rada s vyhloubením sondy souhlasila s podmínkou, že komunikace bude uvedena 
do původního stavu, vč. asfaltobetonového povrchu,

•	 schválila výsledky zadávacího řízení podlimitní veřejné zakázky „Cyklostezka podél 
Lysického potoka“ na základě protokolu předloženého jmenovanou hodnoticí komisí  
a rozhoduje o výběru dodavatele takto: vybraným dodavatelem je společnost STRA- 
BAG a. s., Praha 5 – Jinonice, jejíž nabídka byla na základě stanovených hodnotí- 
cích kritérií vyhodnocena jako nejvýhodnější. Rada schválila i další pořadí účastníků 
(2. PORR a. s., 3. SPH stavby s. r. o., 4. FIRESTA-Fišer, rekonstrukce, stavby a. s.,  
5. IDS – Inženýrské a dopravní stavby Olomouc a. s., pro případ postupu dle § 125 zá-
kona o zadávání veřejných zakázek,

•	 schválila uzavření smlouvy o dílo mezi městysem Lysice a vybraným dodavatelem 
STRABAG a. s., Praha 5, na realizaci veřejné zakázky „Cyklostezka podél Lysického 
potoka“ za celkovou nabídkovou cenu 5.323.863,92 Kč bez DPH a pověřila starostu 
městyse podpisem smlouvy o dílo za předpokladu, že budou splněny všechny podmín-
ky k uzavření smlouvy dle zákona o zadávání veřejných zakázek,

•	 schválila v rámci veřejné zakázky „Dynamický nákupní systém na prostředky ICT  
v resortu Ministerstva financí – Výzva 2-2024“ Kupní smlouvu na dodávku výpočetní 
techniky určené k digitalizaci stavebního řízení s prodávajícím společností Aricoma 
Systems a. s., se sídlem Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, dle předloženého materiálu 
a pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 vzala na vědomí Zprávu z výběrového řízení veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce „Rekonstrukce chodníku na nám. Osvobození a výměna obrubníků na 
ulici Brněnská v Lysicích“, v souladu s doporučením Komise pro otevírání, posouzení 
a hodnocení nabídek schvaluje jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku společnosti 
Karel Porč, s. r. o., Lysice, s nabídkovou cenou 1.115.276,50 Kč bez DPH a pověřila sta-
rostu podpisem smlouvy o dílo.
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Rada č. 62 – 17. 4. 2024
•	 Rada městyse Lysice v souladu s ustanovením § 102 odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 

Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, s ustanovením § 166 odst. 
2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a ji- 
ném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, § 122 odst. 2 zákona  
č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 341/2017 
Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění poz-
dějších předpisů, a nařízením vlády č. 222/2010 Sb., o katalogu prací ve veřejných služ- 
bách a správě, ve znění pozdějších předpisů,

a)	 vzala na vědomí zápis z jednání konkurzní komise pro konkurzní řízení na obsazení 
pracovního místa ředitele/ředitelky Mateřské školy Lysice, okres Blansko, příspěvkové 
organizace ze dne 5. dubna 2024,

b)	 jmenovala s účinností od 1. srpna 2024 Mgr. Moniku Sklářovou, bytem Lysice, na pra-
covní místo ředitelky Mateřské školy Lysice, příspěvkové organizace; návrh jmenovacího 
dekretu tvoří přílohu č. 1 zápisu,

c)	 stanovila s účinností od 1. srpna 2024 ředitelce Mateřské školy Lysice, příspěvkové  
organizace Mgr. Monice Sklářové plat dle platového výměru, který tvoří přílohu č. 2 
zápisu;

d)	 schválila podání žádosti o zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských 
zařízení pro mateřskou školu, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Lysice, která se týká 
zápisu údajů o nové ředitelce příspěvkové organizace Mgr. Monice Sklářové, která je 
současně statutárním orgánem příspěvkové organizace,

e)	 pověřila ředitelku Mateřské školy Lysice k podání výše uvedené žádosti Krajskému 
úřadu Jihomoravského kraje, odbor školství/ MŠMT,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Dolníčka, Lysice, a předala by-
tové komisi do evidence žádostí,

•	 schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností EG.D, a. s., Brno 
pro stavbu s názvem „Lysice, Ořechová, rozš. NN pro lok. 6 RD“ dle předloženého ná-
vrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemku parc. č. 
5628/1 v obci a k. ú. Lysice ve vlastnictví městyse Lysic distribuční soustavu (kabelové 
vedení NN, pojistková skříň) včetně práva opravovat a udržovat distribuční soustavu a 
provádět na ní úpravy za účelem její obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její 
výkonnosti včetně jejího odstranění. Služebnost byla zřízena za jednorázovou náhradu 
ve výši 10.000 Kč bez DPH,

•	 schválila záměr pronájmu plážového baru na koupališti dle předloženého materiálu,
•	 schválila dotaci spolku Žijeme Hrou, z. s., Kunštát, ve výši 20.000 Kč na fotbalový kemp 

pro děti konaný v termínu 22. – 26. 7. 2024 na hřišti v Lysicích s tím, že dotace bude 
použita ke snížení účastnického poplatku pro děti s trvalým bydlištěm v Lysicích. Rada 
současně schválila veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí uvedené dotace dle předlože-
ného materiálu, 

•	 schválila veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse v souladu se 
schváleným rozpočtem pro ZŠ Edvarda Beneše Lysice – myslivecký kroužek, ZŠ Edvar-
da Beneše Lysice – recitační soutěž a Mgr. Pavla Parfuse dle předloženého materiálu.
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Rada č. 63 – 24. 4. 2024
•	 rada schválila veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse v souladu 

se schváleným rozpočtem pro – pan Pavel Šmerda, Žijeme hrou z. s., Lysické Jablíčko  
z. s., Myslivecké sdružení Lysice – Štěchov z. s., Junák – český skaut, středisko Boskovice 
z. s., Český svaz včelařů, ZO Lysice, Hospodářská a vzdělávací besídka a ZO ČZS Lysice 
dle předloženého materiálu,

•	 schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce chodníku na nám. 
Osvobození a výměna obrubníků na ulici Brněnská v Lysicích“ ze dne 18. dubna 2024 
uzavřené se společností Karel Porč, s. r. o., Lysice, dle předloženého materiálu, jehož 
předmětem je výměna obrubníků na nám. Osvobození na straně u parku,

•	 odsouhlasila přístavbu a stavební úpravy rodinného domu čp. 171 v ulici Halasova  
v Lysicích na pozemcích parc. č. st. 98 a 199/4 v k. ú. Lysice, dle projektové dokumenta-
ce z 07/2022 zpracované společností Abras projektový ateliér s. r. o., Blansko,

•	 projednala žádost paní Konečné a paní Svobodové, Lysice, o umožnění přístupu k za-
hradám na ulici Oulehla pod hřištěm ze strany od lesa. Uložila stavební komisi zpraco-
vat písemně vyjádření a návrh řešení uvedené žádosti do 31. 5. 2024,

•	 schválila návrh ředitelky MŠ Lysice na provoz mateřské školy o letních prázdninách. 
Provoz bude zachován v měsíci červenci od 1. do 31. července 2024, školka bude uza-
vřena od 1. do 31. srpna 2024. Školní rok bude zahájen v pondělí 2. září 2024.

Rada č. 64 – 15. 5. 2024
•	 rada schválila cenovou nabídku společnosti BEZAPO s. r. o., Boskovice, na koordiná- 

tora BOZP na staveništi v rámci realizace stavby „Cyklostezka podél Lysického potoka“ 
a pověřila starostu objednáním prací,

•	 schválila vyřazení nepotřebného majetku dle návrhu Ústřední inventarizační komise,
•	 na žádost nájemce odsouhlasila úpravy v provozovně kadeřnictví na adrese Komenského 

570 spočívajících ve zřízení umyvadla s teplou vodou v prostoru toalety a výměně obkladů. 
Úpravy budou provedeny na náklady nájemce,

•	 schválila dotaci spolku Junák – český skaut, středisko Boskovice, z. s., ve výši 10.500 Kč 
na letní skautský tábor pro děti a mládež konaný v termínu 3.–17. 8. 2024 s tím, že do-
tace bude použita ke snížení účastnického poplatku pro účastníky s trvalým bydlištěm 
v Lysicích. Rada současně schválila veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí uvedené dota-
ce dle předloženého materiálu,

•	 schválila příkazní smlouvu se společností VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, 
a. s., Brno, jejímž předmětem je výkon technického dozoru na stavbě „Obnova veřejných 
vodovodů Lysice – ulice Brněnská“ dle předloženého materiálu a pověřila starostu pod-
pisem smlouvy,

•	 vzala na vědomí jedinou nabídku na provozování plážového baru na koupališti od spo-
lečnosti EDEN JG s. r. o., Vyškov, nabízející měsíční nájemné ve výši 8.000 Kč a schvá- 
lila pronájem plážového baru na koupališti společnosti EDEN JG s. r. o., Vyškov,

•	 schválila dar ve výši 10.000 Kč Městské správě sociálních služeb Boskovice, jako příspě-
vek Domovu pro seniory, Domovu se zvláštním režimem Boskovice, kde jsou ubytová-
ni tři klienti z Lysic, a pověřila starostu podpisem darovací smlouvy,
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•	 schválila Smlouvu o reklamě se společností VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, 
a. s., Brno, jejímž předmětem je propagace společnosti na akci „Běh Lysickou oborou“ 
za úplatu, a pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 schválila cenovou nabídku Ing. arch. Martina Doležela na architektonickou studii vy-
hlídkové plošiny vodojemu Marek u Lysic dle předloženého materiálu a pověřila starostu 
objednáním studie,

•	 schválila Smlouvu o dílo se společností GrexEnergia s. r. o., Brno – Veveří, na „Pronájem 
SW vybavení a podpory pro Monitorování a měření EnMS“ a pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy.

Rada č. 65 – 22. 5. 2024
•	 rada schválila cenovou nabídku na ozvučení letního kina předloženou panem Markem 

Valou dle předloženého materiálu,
•	 schválila zadávací dokumentaci VZMR na akci „Rekonstrukce chodníků v lokalitě 

Oulehla – Lysice – etapa II“ dle předloženého materiálu,
•	 uložila místostarostovi připravit návrh veřejnoprávní smlouvy o vytvoření společného 

školského obvodu spádové základní školy, jejíž činnost vykonává Základní škola Edvar-
da Beneše Lysice, a předložit návrh seznamu obcí, s nimiž městys Lysice smlouvu uzavře 
– termín do 30. 9. 2024,

•	 schválila veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse v souladu se 
schváleným rozpočtem pro STP v ČR MO Lysice, Divadelní spolek KLYH Lysice z. s., 
SH ČMS – SDH Lysice, Český svaz chovatelů ZO Lysice, TJ Sokol Lysice, z. s., a Ondře-
je Kubína dle předloženého materiálu a pověřuje starostu podpisem smluv.

Rada č. 66 – 29. 5. 2024
•	 rada schválila cenovou nabídku společnosti Karel Porč s. r. o., Lysice, na realizaci chod-

níku mezi mostkem přes potok a parkovištěm na ul. Družstevní dle předloženého 
materiálu,

•	 schválila žádost SDH Lysice o pořádání zábavného odpoledne a taneční zábavy na kluzišti 
dne 21. června 2024 od 17.00 do 02.00 hod.,

•	 schválila cenovou nabídku Marcely Ševčíkové, Rájec – Jestřebí, na výmalbu chodeb na 
zdravotním středisku dle předloženého materiálu a pověřila starostu objednáním prací,

•	 odsouhlasila vybudování závlahového potrubí pro rozvod dešťové vody z retenční ná-
drže na pozemky v areálu zkušební stanice ÚKZÚZ v Lysicích a jeho uložením do po-
zemků ve vlastnictví městyse Lysic parc. č. 7072, 7073 a 7074 v obci a k. ú. Lysice, sta-
vebníkem je Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský Brno,

•	 schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Základní školy Edvarda Beneše Lysice 
Mgr. Pavle Nesnídalové dle předloženého materiálu.

Rada č. 67 – 5. 6. 2024
•	 rada projednala Protokol z  jednání hodnotící komise veřejné zakázky malého rozsa- 

hu na stavební práce „Rekonstrukce MK a oprava kanalizace v ul. Pod Hvozdcem“,  
a v souladu s doporučením Komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek 
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schvaluje jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku účastníka výběrového řízení společ-
nosti BS – IMEX, spol. s r.o. Brno, který podal na základě stanovených kritérií hodno-
cení nejvýhodnější nabídku s nabídkovou cenou 3.022.000 Kč bez DPH, a pověřila 
starostu podpisem smlouvy o dílo,

•	 projednala žádost pana Ing. Tejkala, Lysice, o povolení stánkového prodeje nápojů  
a hudební produkce v parku na nám. Osvobození o pouťovém víkendu od pátku 28. 6. 
do neděle 30. 6. Rada stánkový prodej i hudební produkci povolila s tím, že obojí bude 
v pátek i v sobotu ukončeno ve 24.00 hod. a v neděli bude prodej ukončen ve 21.00 hodin,

•	 schválila účetní závěrku Mateřské školy Lysice za rok 2023. Výsledek hospodaření za 
rok 2023 ve schvalovacím řízení je 0 Kč,

•	 schválila účetní závěrku Základní školy Edvarda Beneše Lysice za rok 2023. Výsledek 
hospodaření za rok 2023 ve schvalovacím řízení je 0 Kč,

•	 projednala návrh Závěrečného účtu městyse za rok 2023 a zprávu auditora o výsledku 
přezkoumání hospodaření městyse Lysic za rok 2023. Odsouhlasila zprávu o výsledku 
přezkoumání hospodaření městyse Lysic za rok 2023 a odporučila Zastupitelstvu měs-
tyse Lysic přijmout následující usnesení v souladu s § 84 odst. 2, písm. b) zákona  
č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění:

	 Návrh usnesení:
	 Projednání závěrečného účtu se uzavírá s vyjádřením podle § 17, odst. 7, písm. a) záko-

na č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů: Zastupitelstvo 
městyse Lysic souhlasí s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.

Rada č. 68 – 12. 6. 2024
•	 rada vzala na vědomí Zprávu z výběrového řízení veřejné zakázky malého rozsahu na 

stavební práce „Rekonstrukce chodníků v lokalitě Oulehla – Lysice – etapa II“, a v sou-
ladu s doporučením Komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek schvaluje 
jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku účastníka výběrového řízení společnosti  
HOLAS CZ s. r. o., Lazinov, který podal na základě stanovených kritérií hodnocení 
nejvýhodnější nabídku s nabídkovou cenou 1.996.985,25 Kč bez DPH, a pověřila starostu 
podpisem smlouvy o dílo,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Korce, Chrudichromy, a předa-
la bytové komisi do evidence žádostí,

•	 vzala na vědomí žádost pana Crháka, Lysice, o umožnění úpravy obecní polní cesty parc. 
č. 7001 v k. ú. Lysice v délce cca 150 m. Odsouhlasila úpravu polní cesty na náklady 
žadatele v navrženém rozsahu,

•	 schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo pro stavbu „Zdravotní středisko – Rekonstruk-
ce sociálního zařízení“ dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem dodatku,

•	 schválila příkazní smlouvu se společností VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, 
a. s., Brno, jejímž předmětem je výkon technického dozoru na stavbě „Rekonstrukce 
MK a oprava kanalizace v ul. Pod Hvozdcem“ dle předloženého materiálu a pověřila 
starostu podpisem smlouvy,

•	 schválila návrh objízdné trasy ul. Brněnské v průběhu prací na obnově veřejného vodo-
vodu na ul. Brněnské dle návrhu předloženého společností DoZBos s. r. o., 
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•	 odsouhlasila stavbu vodovodní přípojky, splaškové kanalizační přípojky a plynovodní 
přípojky pro pozemek parc. č. 3149/5 v k. ú. Lysice, vlastník Ing. Bačovská, Bystřice nad 
Pernštejnem, dle situačního výkresu z dubna 2024 vypracovaného Ing. Monikou Ošlejš-
kovou. Plynovodní přípojka bude mimo jiné umístěna i v pozemku městyse parc. č. 
178/1 v k. ú. Lysice. Termín realizace městys závazně stanovil nejdříve na říjen 2024.  
Po ukončení stavby požadujeme uvedení dotčených povrchů, tj. travnatá plocha a chod-
ník, do původního stavu,

•	 schválila veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse s Oblastní cha-
ritou Blansko dle předloženého materiálu v souladu se schváleným rozpočtem městyse,

•	 schválila podání žádosti o zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škol a školských 
zařízení s účinností od 1. září 2024 pro školu, jejíž činnost vykonává Mateřská škola 
Lysice, která se týká navýšení kapacity mateřské školy, a pověřila ředitelku Mateřské 
školy Lysice Mgr. Moniku Sklářovou k podání výše uvedené žádosti Krajskému úřadu 
Jihomoravského kraje, odboru školství,

•	 schválila žádost o uvolnění finančních prostředků z  Fondu reprodukce investičního 
majetku MŠ Lysice dle předloženého materiálu na opravu dlažby na zahradě MŠ, demo-
lici původních pískovišť, vytvoření nového pískoviště, kopce s  průlezem a instalaci 
vodních prvků pro děti.

Výpis z jednání zastupitelstva 
městyse

Zastupitelstvo č. 11 – 24. 6. 2024
•	 zastupitelstvo schválilo Zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-

ného materiálu,
•	 vzalo na vědomí Zprávu kontrolního výboru dle předloženého materiálu.
•	 vzalo na vědomí Zprávu finančního výboru dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 4/2024 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo celoroční hospodaření městyse, a to bez výhrad,
•	 souhlasilo se Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření městyse za rok 2023 bez 

výhrad,
•	 schválilo účetní závěrku městyse Lysice za rok 2023. Doporučilo přeúčtovat výsledek 

hospodaření za rok 2023 ve výši 5.112.404,33 Kč z účtu 431 – výsledek hospodaření ve 
schvalovacím řízení na účet 432 – výsledek hospodaření minulých účetních období,

•	 vzalo na vědomí zprávu o připravenosti koupaliště na sezónu 2024 dle předloženého 
materiálu, 

•	 vzalo na vědomí zprávu o připravenosti letního kina na sezónu 2024 dle předloženého 
materiálu, 

•	 vzalo na vědomí Závěrečný účet DSO Svazek obcí Vodovod Marek za rok 2023 dle 
předloženého materiálu,
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•	 vzalo na vědomí Závěrečný účet DSO Svazek obcí Technické služby Malá Haná za rok 
2023 dle předloženého materiálu,

•	 schválilo uzavření dohod o vytvoření společného školského obvodu Základní školy 
Edvarda Beneše Lysice pro povinnou školní docházku dětí na I. i II. stupni základní 
školy s obcemi Dlouhá Lhota, Býkovice, Žerůtky, Kunice, Lhota u Lysic, Bedřichov, 
Kozárov, Kunčina Ves, Štěchov – Lačnov a Krhov v souladu s předloženými návrhy  
a pověřilo starostu podpisem těchto dohod,

•	 schválilo uzavření dohod o vytvoření společného školského obvodu Základní školy 
Edvarda Beneše Lysice pro povinnou školní docházku dětí na II. stupni základní školy 
s obcemi Hodonín u Kunštátu, Tasovice, Černovice, Brumov, Voděrady a Drnovice  
v souladu s předloženými návrhy a pověřilo starostu podpisem těchto dohod, 

•	 schválilo poskytnutí mimořádné odměny ve výši jedné měsíční odměny za výkon funk-
ce starostovi městyse za úspěšnou přípravu pěti větších stavebních akcí v městysu  
a úspěšné dokončení rekonstrukce WC v budově zdravotního střediska. 

Knihovna informuje
	 Z pátku 22. 3. na sobotu 23. 3. proběhla v knihovně Noc s Andersenem. Tématem byl 
příběh námořníka, který se stal trosečníkem na pustém ostrově. 
	 Děti se rozdělily do 2 družstev. Nejprve vymyslely název pro svoji posádku a pomalo-
valy vlajky. Prvním úkolem bylo dostat svoji posádku bezpečně na pevninu. Děti plnily 
úkoly, luštily křížovky, lovily ryby, střílely lukem. Vyráběly různá plavidla (loďky, vory).  
Ve večerních hodinách se s baterkami, čelovkami a s pomocí různých nápověd (šifer, tajné 
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	 Projekt Voda a vodníci, byl ukončen 18. 5. na odpoledním setkání čtoucích rodin regionu 
Blanenska u zámeckého skleníku v Boskovicích. Na děti čekaly hravé úkoly, soutěže a setkání 
s  paní Kristýnou Gregorovou, autorkou knihy Vodavoděnka. Výstavu k  projektu Voda  
a vodníci bylo možné zhlédnout v galerii zámeckého skleníku v Boskovicích. Děkuji panu 
Pavlu Tejkalovi z keramického kroužku ZŠ Lysice, který s dětmi vyráběl keramické kapky 
s vodníky. 
	 16. května přišli do knihovny žáci první třídy s paní učitelkou Janou Rozprýmovou na  
Hrátky s  písmenky. Pro děti byly připraveny různé úkoly a rébusy. Nechyběla pohádka  
o písmenkách.
	 29. května přijely do knihovny děti ze ZŠ Brumova s paní ředitelkou Kateřinou Parfu-
sovou. Pro děti byla připravena informační lekce o knihovně. Každé dítě si mohlo vybrat 
knihu, která ho nejvíce zaujala, přečíst si z ní úryvek nebo nějakou zajímavost a představit 
knihu svým spolužákům.
	 Poslední akcí, která proběhla 21. června v knihovně na dětském oddělení, bylo pasová-
ní prvňáčků na čtenáře.

Prázdninová výpůjční doba

Pondělí   12.30–15.30 dětské odd.

Úterý 10.00–12.00 12.30–15.30 dospělé odd.

Čtvrtek   12.30–16.30 dospělé odd.

Pozn. Děti mohou vracet knihy i v dospělém oddělení.

Od 22. do 31. 7. bude knihovna z důvodu čerpání dovolené uzavřena!

Všem přeji krásné léto plné hezkých zážitků.

Miroslava Libichová, knihovnice

abecedy, rébusů) vydaly hledat pirátský 
poklad. Na závěr jsme se naučili a spo-
lečně si zazpívali Píseň námořníka. 
V knihovně přespalo 12 dětí a 3 dospě-
lí. Paní knihovnici s dětmi pomáhaly 
dvě dobrovolnice. Tímto bych chtěla 
poděkovat Michaele Wiesnerové a Jitce 
Severové za pomoc. 
	 11. dubna navštívili knihovnu před-
školáci z MŠ Lysice. Jednalo se o posled-
ní besedu, jejímž tématem byla voda  
a vodníci. Četli jsme pohádku o vodní-
kovi, ukázali si zvířátka a živočichy 
žijící ve vodě a u vody. 
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Komise pro sport a volný čas
	 Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás opět oslovit prostřednictvím Lysického zpravodaje 
a podělit se o informace, jež souvisí s činností Komise pro sport a volný čas (dále jen KPSVČ).
	 Po zdařilém uspořádání akce Běh lysickou oborou v roce 2023 jsme v KPSVČ neváhali 
s organizací 2. ročníku, který se konal v neděli 26. 5. opět v areálu letního kina s běžeckými 
tratěmi v jeho bezprostředním okolí. Nutno podotknout, že akce se konala s finanční pod-
porou městyse Lysice a k této podpoře sportovního klání se přidala i Vodárenská akciová 
společnost, a. s. – Divize Boskovice. 

	 Do jednotlivých běhů rozdělených dle věku se přihlásilo téměř 80 nadšených sportovců 
v celkem šesti kategoriích, které jsme museli v některých případech kvůli značnému počtu 
závodníků rozdělit na děvčata a chlapce. Z důvodu propojenosti příjemného s užitečným 
bylo letošní startovné stanoveno jako dobrovolné s  tím, že vybrané finanční prostředky 
budou postoupeny Nadačnímu fondu Martiny Čumové. Vězte, že se takto vybralo 5.100 Kč 
a bezesporu poslouží potřebným. Všechny dílčí závody měly vysokou úroveň včetně bez-
vadné sportovní atmosféry, o kterou se postarali přihlížející návštěvníci běhů. V  rámci 
doprovodného programu byl díky děvčatům z Lysického Jablíčka k dispozici stolek s malo-
váním na obličeje a skákací hrad, hodnotný catering zajistili členové SDH Lysice. Pro další 
zpestření běhů jsme přistoupili k pozvání v Lysicích bydlícího Josefa Šálka, zvaného Joska, 
jenž je mimo jiné držitelem několika rekordů zvěčněných v Guinnessově knize rekordů. 
Joska nejenže pozvání s radostí přijal a dorazil, ale pomohl členům KPSVČ společně se 
starostou městyse Lysice Mgr. Pavlem Dvořáčkem předat aktivním sportovcům ocenění. 
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Medaile obdrželi zaslouženě zcela všichni a prvním třem v každém běhu byly předány di-
plomy. Poděkování patří všem, kteří se jakoukoliv měrou na bězích podíleli a budeme se 
těšit na viděnou v dalším roce.

	 Městys Lysice obdržel 
pozvánku ke spoluúčasti 
při konání mezinárodního 
mírového štafetového běhu 
Peace Run, který má dlou-
holetou historii a propagu-
je celosvětový mír a přátel- 
ství. Protože nám nejsou 
v KPSVČ tyto aktivity lho-
stejné, tak jsme se organi-
zace spoluúčasti s  vervou 
chopili. Evropská část Pea-
ce Run v roce 2024 odstar-
tovala v  březnu v  Římě  
a v druhý červnový den dopoledne zavítala štafeta s hořící pochodní i do našeho městyse. 
K běžcům, kteří ráno vyběhli z Boskovic, se na začátku Lysic přidali místní dobrovolníci, 
a to především děti z SDH Lysice a Lysického Jablíčka, kdy společným cílem byl doběh na 
1. nádvoří Státního zámku Lysice. Zde byl organizátory mezinárodní běh Peace Run před-
staven a dále následoval několik desítek minut trvající zábavný program pro děti. Po lehkém 
občerstvení pokračovali běžci směr Bystřice nad Pernštejnem. Opět musím poděkovat všem, 
kteří se svojí účastí zapojili a podpořili dobrou věc.
	 Ucelená fotoalba z  obou zmíněných akcí naleznete na webových stránkách městyse 
Lysice v panelu Fotogalerie.
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Kdy: 	 18. 6. – 21. 7. 
Co:	 Výstava „Dřevomalby“, 
	 autorská díla Tomáše Záborce
Kde:	 Státní zámek, renesanční salonek 
	 za návštěvnickou pokladnou
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 pátek 5. 7.
Co:	 Večer s kytarou k poslechu 
	 i tanci s Tomášem Hanákem
Kde:	 Státní zámek, 1. nádvoří zámku 
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 5.–6. 7. 
Co:	 „Oblékání hraběnky“ – prohlídky 
	 1. okruhu Reprezentačních 
	 prostor s programem
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 pondělí 8. 7. – pátek 12. 7.	
Co:	 Hasičský příměstský tábor
Kde:	 Lysice
Kdo:	 Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy: 	 sobota 13. 7. 
Co:	 Posezení s harmonikou 
Kde:	 Beraník Lysice
Kdo:	 Český svaz zahrádkářů, 
	 základní organizace Lysice

Kdy: 	 19. 7. – 8. 8.	
Co:	 Hasičský příměstský tábor Junior 
Kde:	 Lysice
Kdo:	 Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy: 	 neděle 21. 7. 
Co:	 Chovatelé dětem 
Kde:	 farní dvůr
Kdo:	 Český svaz chovatelů, 
	 základní organizace Lysice

Kdy: 	 pondělí 22. 7. – pátek 26. 7.
Co:	 Fotbalový příměstský kemp 
Kde: 	 areál hřiště Lysice – Oulehla
Kdo:	 Žijeme Hrou

Kdy: 	 23. 7. – 16. 8. 
Co:	 Výstava „Náš svět“, naivní umění, 
	 vernisáž 27. 7. v 15:00 
Kde:	 Státní zámek, renesanční salonek 
	 za návštěvnickou pokladnou
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 sobota 27. 7. 
Co:	 Veselá harmonika
Kde:	 farní dvůr
Kdo:	 Hospodářská a vzdělávací 
	 besídka Lysice	

Kdy:	 sobota 27. 7. 
Co:	 Turnaj v malé kopané
Kde:	 fotbalové hřiště na Oulehle
Kdo:	 Oddíl malé kopané TJ Sokol Lysice 

Kdy: 	 23. 7. – 16. 8. 
Co:	 Výstava „Náš svět“, naivní umění
Kde:	 Státní zámek, renesanční salonek 
	 za návštěvnickou pokladnou
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 11. – 16. 8. 
Co:	 X. Mezinárodní setkání 
	 naivních umělců 
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 sobota 24. 8.
Co:	 6. ročník „Beach turnaj
	 O švestkový pohár“
Kde:	 volejbalové hřiště na lysickém 
	 koupališti
Kdo:	 Spolek volejbal Lysice, 
	 Roman Opluštil

Kalendář akcí v Lysicích – akce plánované na třetí čtvrtletí
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Kdy: 	 sobota 24. 8. 
Co:	 Hradozámecká noc, taneční večer
Kde:	 Státní zámek, 1. nádvoří 
Kdo:	 Státní zámek Lysice, hraje Lyrock 

Kdy:	 neděle 1. 9. 
Co:	 Žehnání aktovek
Kde:	 Kostel svatého Petra a Pavla /
	  farní dvůr Lysice
Kdo:	 Římskokatolická farnost Lysice 

Kdy:	 neděle 1. 9.
Co:	 Hasičské závody „O putovní 	
	 pohár rady městyse Lysice“
Kde:	 fotbalové hřiště Oulehla
Kdo:	 Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy: 	 úterý 3. 9. 
Co:	 Svatební pozvánka – prezentace 
	 svateb na zámku
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 4.–8. 9.
Co:	 „Rozkvetlý zámek“ – výstava 	
	 prací ze semináře floristů 
	 a zahradníků 
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 10. 9. – 30. 10. 
Co:	 „Obrazy“ – společná výstava
	 členů US Parnas Brno, 
	 vernisáž 14. 9. v 15:00 
Kde:	 Státní zámek, renesanční salonek 
	 za návštěvnickou pokladnou
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy:	 neděle 15. 9.
Co:	 Poděkování za úrodu
Kde:	 Kostel svatého Petra a Pavla 
	 Lysice
Kdo:	 Římskokatolická farnost Lysice

Kdy: 	 sobota 21. 9.	
Co:	 Memoriál Pavla Zezuly
Kde:	 tenisový kurt – lysická obora
Kdo:	 Tenisový oddíl TJ Sokol Lysice

Kdy:	 neděle 22. 9. 
Co:	 Cyklozávody
Kde:	 lysická obora
Kdo:	 Lysické Jablíčko

Kdy: 	 neděle 22. 9. 
Co:	 238. výročí posvěcení kostela
Kde:	 Kostel svatého Petra a Pavla Lysice
Kdo:	 Římskokatolická farnost Lysice

Kdy: 	 21. – 22. 9. a 28. – 29. 9.
Co: 	 „Dýňobraní“ – podzimně 
	 vyzdobené interiéry 
	 1. prohlídkového okruhu  
	 a dýňové speciality
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 28. – 29. 9. 
Co:	 „Krása 19. století v zámecké
	 zahradě“ – oživená zahrada 
	 s módou 19. století, hudbou 
	 a ochutnávkou vína
Kde:	 Státní zámek Lysice
Kdo:	 Státní zámek Lysice

Kdy: 	 sobota 28. 9.	
Co:	 Košt slivovice včetně přednášky 
	 Údržba zahradní techniky 
Kde:	 Beraník Lysice
Kdo:	 Český svaz zahrádkářů, 
	 organizace Lysice

Kdy: 	 sobota 28. 9.
Co:	 „Noční zahrada“ – procházka 
	 večerní nasvětlenou zámeckou 
	 zahradou
Kde:	 Státní zámek Lysice, 
	 zámecká zahrada
Kdo:	 Státní zámek Lysice
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	 Opět připomenu, že všechny akce jsou do seznamu na webových stránkách našeho 
městyse průběžně doplňovány, případně prováděna jejich termínová korekce. Neberte prosím 
termíny akcí zcela závazně, protože může dojít z  různých důvodů k  přesunu – přede- 
vším při nepřízni počasí. Proto si před návštěvou konkrétní akce termín konání ověřte. 
Pokud bude kdokoli chtít do seznamu jakoukoliv veřejně přístupnou akci doplnit, ať svůj 
požadavek zašle na mailovou adresu podatelna@mestys.lysice.cz. 
	 Kalendář akcí v Lysicích byl nově zhmotněn i prostřednictvím QR kódu na samolepky, 
které byly rozmístěny na vybraných veřejně přístupných místech v našem městysu.

S přáním kvalitního léta
Břetislav Šulc, za Komisi pro sport a volný čas 

Zprávy z mateřské školy
	 Školní rok se chýlí ke konci, a tak mi dovolte krátké ohlédnutí za posledním čtvrtletím 
v mateřské škole.
	 Nejdůležitější událostí, která zajímá především rodiče dětí, jež zatím naši mateřskou 
školu nenavštěvují, je přijímací řízení k předškolnímu vzdělávání, jednoduše tedy „zápis 
dětí do MŠ“. Letos z mateřské školy do základní školy odchází 21 předškoláků, což je počet 
volných míst pro nové děti. Zájemců o přijetí bylo 48.
	 Mateřská škola si před přijímacím řízením stanovila kritéria, podle kterých byly zvý-
hodněny děti s  trvalým bydlištěm v Lysicích a tyto děti byly seřazeny podle věku od 
nejstaršího po nejmladší. Další v pořadí následovaly děti s trvalým bydlištěm mimo naši 
obec a opět byly seřazeny od nejstaršího po nejmladší. Přijato bylo 21 dětí s trvalým by-
dlištěm v  naší obci, bohužel dalších 12 dětí z Lysic jsme z důvodu naplněné kapacity 
museli odmítnout. V tomto negativně ovlivnily výsledek přijímacího řízení 2 skutečnos-
ti, a to nízký počet odcházejících předškoláků a vysoký počet přihlášek lysických dětí. 
Chápeme rozhořčení rodičů, jejichž děti přijaty nebyly, rádi bychom uspokojili všechny 
žádosti, ale stanovená kapacita mateřské školy zapsaná v rejstříku škol je závazná a nelze 
ji překročit. Po dohodě se zřizovatelem se pokusíme požádat Krajský úřad v Brně o udě-
lení výjimky ze stanovené kapacity pro následující školní rok o 4 děti. Na vyřízení žádos-
ti má Krajský úřad 30 dní, a pokud bude schválena, budou další děti přijaty koncem 
měsíce srpna.
	 Během jarních měsíců jsme pro děti naší mateřské školy připravili bohatý program. 
Snažili jsme se s nimi trávit co nejvíce času venku, kde mají dostatek pohybu, prostoru ke 
hrám, poznávají přírodu, místo, kde žijí, rozšiřují si všeobecný přehled.

Na jaře jsme navázali spolupráci s místním klubem seniorů
	 V březnu, v rámci vzdělávacího programu k měsíci knihy, pozvaly paní učitelky ze třídy 
Sluníček do mateřské školky babičky z místního klubu seniorů, které dětem před spaním 
četly z knížek oblíbené pohádky. Pro děti i pro babičky to byl nevšední zážitek, přítomnost 
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nejstarší generace v mateř-
ské škole vytvořila neob-
vyklou atmosféru, kterou 
obě strany velmi intenzivně 
prožívaly. Jako poděkování 
za návštěvu a čtení děti ba-
bičkám předvedly pásmo 
básniček, písniček a taneček 
se zvířátky. Nakonec jim 
předaly malý dárek na pa-
mátku – vlastnoručně vy-
robené mýdlo.

Velikonoce v MŠ
	 V období Velikonoc jsme 
si s dětmi povídali o tradi-
cích a zvycích. Děti si vyrá-
běly velikonoční dekorace, 
barvily vajíčka různými 
technikami. Zavítal za námi 
pan Miroslav Vítek ze Lhoty 
u Lysic, který dětem předve-
dl pletení pomlázek. Děti si 
poté vyzkoušely pomlázku 
samy uplést, což byla pro ně 
zajímavá zkušenost. Panu 
Vítkovi děkujeme.

Vodnická akce
	 Ve spolupráci s paní knihovnicí jsme pro 
děti připravili Vodnickou akci. Děti navš- 
tívily místní knihovnu, kde jim paní knihov-
nice četla ukázky z pohádkových knih  
o vodnících. Paní učitelky pak vodnické 
příběhy využily k naplánování akce, která  
se měla uskutečnit v přírodě. Děti měly pro-
jít značenou trasu s úkoly až k rybníkům ve 
Žlebu. Kvůli velmi nepříznivému počasí však 
byla akce zrušena. Bylo by však škoda, kdy-
by o ni děti přišly, a proto ji pro děti naplá-
nujeme na podzim příštího školního roku.

Děti s babičkami z klubu seniorůDěti s babičkami z klubu seniorů

Pletení pomlázekPletení pomlázek

Děti v knihovněDěti v knihovně
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Výlet do ZOO Brno
	 V dubnu byla v mateřské škole přerušena dodávka elektrické energie. Aby děti nemu- 
sely v ten den zůstat doma, narychlo jsme naplánovali celodenní výlet do ZOO Brno.  
Po příjezdu do zoologické zahrady jsme prošli celý areál. Děti viděly klokany, žirafy, zebry, 
medvěda, tygry, lvy, zavítaly i  do  pavilonu plazů. Cestou jsme nevynechali ani několik 
dětských hřišť, kde se děti pořádně vyřádily a doplnily energii vydatnými svačinkami, 
které jim připravily maminky. Výlet do Brněnské zoologické zahrady byl pro děti nejen 
zábavou, ale také poučným zážitkem, který jim přiblížil svět zvířat a přírody.

Návštěva lysického zámku  
a zámecké zahrady
	 V dubnu měly děti příležitost navštívit 
lysický zámek a jeho nádhernou kvetoucí 
zahradu. Pod vedením pana průvodce a prů-
vodkyně jsme s dětmi prošli celý zámek, 
obdivovali velikonoční výzdobu v komna-
tách a cítili se jako princezny a princové  
z pohádky. Na závěr jsme si prohlédli krás-
nou zámeckou zahradu, kde nás nejvíce 
zaujaly záhonky plné rozkvetlých tulipánů. 
Srdečně děkujeme paní kastelánce Martině 
Rudolfové za vynikající spolupráci, která 
našim dětem umožňuje pravidelně pozná-
vat krásu zámku.

Třída Motýlků v ZOOTřída Motýlků v ZOO

Koťátka v zámecké zahraděKoťátka v zámecké zahradě
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Výlet do Brna 
na parník, hrad Veveří 
a do „Mraveniště“
	 Koncem května jsme společně 
vyrazili ještě na jeden výlet, a to na 
Brněnskou přehradu. Hrad byl bo-
hužel uzavřený, tak jsme si ho pro-
hlédli pouze z venku. Podívali jsme 
se na most u přístavu Veveří, pro-
jeli se parníkem do přístavu Bystrc 
a navštívili jsme dětské hřiště 
„Mraveniště“, kde si děti užily ob-
řích nafukovacích atrakcí. Na oběd 
jsme se vrátili do mateřské školy.

Výlet do Planetária
	 Starší děti navštívily Planetá- 
rium v Brně, kde jim byla promít-
nuta pohádka o zvířátkách, která 
cestovala do vesmíru. Poté se nad 
jejich hlavami ukázala noční obloha 
i tajuplný vesmír. Děti poznávaly 
planety, souhvězdí a dozvěděly se 
mnoho zajímavých informací.
 
Den rodiny ve třídách
	 V každé třídě se tradičně kona-
la besídka ke Dni rodiny. Děti si 
připravily mnoho písniček a básni-
ček o maminkách. Představení pil-
ně nacvičovaly a připravovaly se  
s velkým úsilím. Na závěr besídky 
maminky obdržely od svých dětí 
vlastnoručně vyráběné dárečky  
a přáníčka. Děti sklidily veliký  
potlesk a všichni odcházeli dojatí  
a s úsměvem na tváři. 
	 Ve třídě Motýlků oslavily děti 
navíc také Den otců. Pozvaly do 
třídy tatínky, připravily si pro ně 
celou řadu zábavných her a aktivit. 
Společný čas si báječně užili.

Třída Berušek na výletěTřída Berušek na výletě

Třída Motýlků v planetáriuTřída Motýlků v planetáriu

Den otců ve třídě MotýlkůDen otců ve třídě Motýlků
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Divadlo a kouzelník ve školce
	 Do školky přijelo maňáskové divadlo, 
které dětem zahrálo poučnou pohádku  
o holčičce, zvířátkách a kamarádech.  
U příležitosti Dne dětí za dětmi zavítal 
kouzelník, který do kouzlení zapojil také 
děti – děti si zkusily vykouzlit mince, a hol- 
čička, která se vznášela ve vzduchu, se stala 
hvězdo vystoupení. Děti byly z celého před-
stavení v úžasu a na závěr nadšeně zpívaly 
a tleskaly.

Návštěva divadelního  
představení v ZŠ E. Beneše 
Lysice
	 Školáci z divadelního kroužku 1. stupně 
nás pozvali na vystoupení o loupežnících, 
které bylo doprovázeno zpěvem a tancem. 
Hlavní hrdinkou byla loupežnice Ronja, 
která utekla z domova. Dětem se vystoupení 
velice podařilo a sklidily za něj veliký potlesk. 
Děkujeme školákům za pozvání.

Zahradní slavnost
	 Dne 14. června se uskutečnila dlouho očekávaná událost pro všechny děti, jejich rodiče 
a zaměstnance školy, tradiční Zahradní slavnost. Akce se konala u příležitosti zakončení 
školního roku a její součástí bylo pasování nejstarších dětí na školáky. 
	 Slavnostní ceremoniál se konal v zámecké zahradě za přítomnosti rodinných příslušní-
ků a zástupců městyse Lysic, pana starosty Pavla Dvořáčka a pana Břetislava Šulce. Zahá-
jila jej paní ředitelka, poté k dětem i hostům promluvil pan starosta a popřál dětem úspěš-
ný vstup do základní školy. Členky SPOZ, paní Eva Hošková a Mgr. Zuzana Koláčková, se 
ujaly čestné povinnosti a pod slavnostně nazdobenou slavobránou pasovaly děti na školáky. 
Předaly jim šerpy, dárečky, popřály mnoho úspěchů ve škole a hlavně krásné prázdniny. 
Děti si slavnost a pasování na školáky velmi užily a jejich rodiny sledovaly tento významný 
okamžik s dojetím. Poděkování patří také panu Pavlu Šmerdovi, který celý ceremoniál  
fotografoval a fotografie poskytl mateřské škole.
	 Na zahradě následoval program, který s dětmi připravily paní učitelky Hana Mynářová 
a Mgr. Petra Šmardová. Děti předvedly společný tanec „Jsme parta správná“ a zazpívaly 
píseň na rozloučení s mateřskou školou. Na závěr paní ředitelka poděkovala všem zaměst-
nancům školy za celoroční práci. Děti s paními učitelkami pak společně vypustily balónky 
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nafouknuté heliem a pozorovaly s  dojetím jejich let vzhůru, který symbolizoval i jejich 
další cestu životem. Poté už na děti a rodiče čekaly zajímavé soutěže, které se nesly v duchu 
tématu celé slavnosti – „Jsme parta správná“. Jejich zvládnutí nebylo vůbec snadné a vyža-
dovalo spolupráci mezi dětmi a rodiči. Děti, které měly dostatek energie, se vyřádily na 
diskotéce pod vedením skvělé animátorky Anety. U  večerního ohně pak už zůstali jen 
nejstarší předškoláci se svými rodiči. Opekli si párky, zazpívali si známé písně s doprovodem 
kytary a užili si venkovní promítání pohádek s popcornem. Pozdě večer jsme se vypravili 
do setmělé obory na stezku odvahy osvětlenou lucerničkami, které nám krásně svítily na 
cestu. Po dlouhém a zábavném dni si děti v mateřské škole zalezly do spacáků a společně se  
s paními učitelkami uložily ke spánku.
	 Děkujeme všem rodičům, kteří pro děti připravili na tento den bohaté občerstvení.

Děti z Koťátek na Děti z Koťátek na 
zahradní slavnostizahradní slavnosti

	 Mateřská škola bude během prázdnin 
v provozu celý měsíc červenec, v srpnu bude 
uzavřena. Dětem přejeme krásné prázdniny 
a rodičům pohodovou dovolenou. Těšíme 
se v září na nové kamarády.
	
		  Mgr. Monika Sklářová, ředitelka, 

a kolektiv zaměstnanců MŠ Lysice
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Novinky ze Základní školy 
Edvarda Beneše Lysice

Školní rok končí
	 Máme za sebou bilancování dalšího školního roku, roku 2023/2024. Naštěstí nám ne-
přinesl žádné převratné změny, mimořádná opatření či nařízení.
	 Jednu velkou novinku museli zvládnout rodiče nejen našich deváťáků, ale všech, kteří se 
chystali na přijímací řízení na víceletá gymnázia nebo střední školy. Jak se asi všeobecně ví, 
tak se jednalo o nový systém podávání přihlášek. Škola připravila pro rodiče seznámení 
s možnostmi podání přihlášek a i díky tomu si s tím všichni rodiče nakonec skvěle poradili. 
	 V měsíci dubnu jsme zase věnovali maximální pozornost přípravám na zápis do první-
ho ročníku. Do naší školy se nakonec zapsalo 36 žáků. V novém školním roce tedy budeme 
mít dvě třídy po 18 žácích. O odklad školní docházky o jeden rok z důvodu dočasné školní 
nezralosti požádalo pro své děti celkem osm zákonných zástupců. Zápis do první třídy 
proběhl ve spolupráci se žáky 9. ročníku, kteří se zhostili role pohádkových průvodců  
budoucích prvňáčků.

Reprodukce obrazu Kacušika Hokusai Velká vlna u Kanagawy,  
malovala Kamila Ševčíková, 9.C
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	 V květnu se měli možnost žáci devátého ročníku předvést v projektovém týdnu, kdy 
měli ve skupinách pracovat nad zadanými úkoly. Své aktivity, získané poznatky, zpracova-
né úkoly, připravené pokrmy … z tohoto týdne pak prezentovali spolužákům z mladších 
ročníků. Úkoly byly zajímavé, ale i náročné. Byly skupiny, jejichž členové se zpracování 
zadaných úkolů zhostili naprosto skvěle, zodpovědně a pečlivě. Některé skupiny bohužel 
přípravu podcenily a při prezentaci před žáky to bylo zřejmé. Jedním z výstupů z projekto-
vého týdne jsou i reprodukce známých obrazů. Byl to úkol, který zpracovali žáci výtvarně 
nadaní. Doufám, že jejich práce budou zdobit školní chodby i v dalších letech. 
	 Poslední školní dny se vždy nesou v duchu loučení se žáky 9. ročníku. Závěrečné obchá-
zení tříd, slavnostní polonéza i předávání knižních odměn žákům, kteří měli po celou dobu 
školní docházky samé jedničky. Zjišťovali jsme si úspěchy našich žáků nejen na školním 
poli, ale i v soukromém životě. Je velmi příjemné sledovat, v kolika oblastech života jsou 
naši žáci úspěšní. Věřím, že si každý z našich deváťáků najde tu správnou cestičku, která 
ho povede k tomu, aby vykonával ve svém životě takovou práci, která jej bude těšit, bavit, 
zajímat a naplňovat. 
	 Žáci mají za sebou rok pilné a náročné práce a před sebou dva měsíce zaslouženého 
odpočinku. Věřím, že je čekají dva měsíce nabité zážitky, akcemi, setkáváními, ale třeba  
i klidným odpočinkem doma. 
	 Ráda bych na tomto místě vyjádřila poděkování rodičům našich žáků za spolupráci se 
školou i podporu školy. Věřte, že si toho opravdu vážíme. 
Poděkování patří i všem zaměstnancům školy. 
	 Na závěr bych ráda popřála všem žákům krásné prázdniny a všem dospělým příjemně 
strávený čas dovolené. 						    

  Mgr. Pavla Nesnídalová, ředitelka školy

Přijímací řízení na střední školy
	 V letošním školním roce bylo možné pro první kolo přijímacího řízení podat přihlášku 
až na 3 obory bez talentové zkoušky a až na 2 obory s talentovou zkouškou. Na přihlášce 
volili uchazeči pořadí škol podle priority. Přihlášky mohli zákonní zástupci podávat elek-
tronicky, prostřednictvím výpisu vytištěného z online systému nebo na tiskopisu. Rodiče 
využili první nebo druhé varianty.	 V prvním kole byli přijati všichni žáci naší školy. Na 
školu s nejvyšší prioritou se dostalo 53 žáků (tj. 81,5 %), na školu uvedenou v přihlášce na 
druhém místě 11 žáků (tj. 17 %) a na školu na třetím místě 1 žák (tj. 1,5 %). Z toho je patrné, 
že si žáci u přijímacích zkoušek vedli výborně.
	 Přijímacího řízení se ve školním roce 2023/2024 zúčastnilo z naší školy 65 (vloni 73, 
předloni 76) žáků devátého ročníku a 1 žák osmého ročníku, 4 žáci pátého ročníku a 1 žák 
sedmého ročníku. 54 žáků z běžných devátých tříd (tj. 83 %, vloni 67 %, předloni 64 %)  
bylo přijato na maturitní obory. Na gymnázia bylo přijato 11 žáků (tj. 17 %). Na středních 
školách si vybírali budoucí studenty podle průměrného prospěchu z osmého a z pololetí 
devátého ročníku, a u maturitních oborů navíc podle výsledků celorepublikových přijíma-
cích testů Cermat. Žáci učebních oborů absolvovali na některých školách pohovor.
	 Docházku ve školním roce 2023/2024 ukončilo v 9. ročníku základní školy 65 žáků  
a všichni budou pokračovat ve studiu na středních školách. V 8. ročníku splnil povinnou 
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školní docházku 1 žák, který bude také pokračovat ve vzdělávání na střední škole.  
Z 5. ročníku byli ke studiu na osmileté gymnázium přijati 4 žáci a ze 7. ročníku na šestileté 
gymnázium 1 žák. Celkem tedy z naší školy odchází 71 žáků.
	 Mimo okres bude SŠ navštěvovat 24 žáků (tj. 37 %, vloni 30 %, předloni 32 %). Žáci se 
nejvíce hlásili na SŠ A. Citroëna Boskovice a na VOŠ a SŠ Hybešova Boskovice. Celkem byli 
přijati do 25 středních škol (loni 27, předloni 34).
	 Volbě povolání se věnujeme i v nižších ročnících. V rámci volby povolání se žáci  
8. ročníku v červnu zúčastnili besedy, kterou si pro ně připravili zaměstnanci z Úřadu 
práce Blansko.
	   Mgr. Lea Máslová, výchovná poradkyně

Projektový den 2. stupně Dobývání Marsu
	 V pondělí 25. března 2024 to bylo ve škole jinak než obvykle. Žáci se neučili podle roz-
vrhu. Ráno přišli do svých tříd, kde se dozvěděli téma a úkoly pro dnešní projektový den. 
Před samotným zahájením práce si pro inspiraci pustili motivační video o dobývání  
Marsu. Je to dvacet let, co tam přistál rover Opportunity. 
	 V průběhu dopoledne žáci plnili různé úkoly. Vytvářeli plakát o úspěších i neúspěších 
v dobývání Marsu, vyráběli vesmírné vozítko na gumičkový pohon, animovali let a přistá-
ní na Marsu. Také počítali příklady pro získání hesla k povolení startu. Vytvářeli padák pro 
modul, který měl přistát na Marsu. Z lega skládali vesmírná vozítka a ta naprogramovali  
k plnění úkolů. Vozítko jelo po čáře, sbíralo vzorky, dokázalo se otočit před překážkou.  
Celé toto počínání sledovali reportéři, kteří vytvořili třídní video.
	 Odpoledne bylo vyhrazeno pro prezentace v tělocvičně. Žáci předvedli své padáky,  
kde modul nahradilo vajíčko. Podařilo se rozbít pouze jedno. Soutěžili s vozítky, které do-
jede nejdál. Stavitelé a programátoři Lego modulů předvedli a odprezentovali svoji práci.
	 Žáci měli možnost se zapojit do činností, které je mohly bavit. Mohli předvést svoji 
kreativitu, digitální kompetence při tvorbě animací, videí i programování. Videa, reportá-
že a fotky z projektového dne mohou zhlédnout zájemci během třídních schůzek na panelech 
na chodbách.

 Mgr. Lýdie Štěpánková, Vzdělávací tým matematiky a informatiky 

Dobývání MarsuDobývání Marsu
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se naučili od Ondřeje Sekory. Anatomii mravence jsme zužitkovali při jeho kresbě tuší.  
Ve výtvarce jsme se vrhli do výroby všech obyvatel mraveniště, abychom je pak mohli umís-
tit do komůrek a vytvořili cedulky pro jednotlivá místa. Samotná výroba mraveniště probí-
hala na etapy, práce byla zdlouhavá a náročná. Dokončením a umístěním mrave- 
nečků do jejich obydlí na nástěnku jsme uzavřeli naše snažení. Mraveniště je stále živá  
a měnící se kupa, proto i v tom našem je možné některé části přemísťovat a stát se tak jeho 
součástí. 

 Mgr. Lenka Rejtharová, třídní učitelka 3. A

Atletický blok s trenéry Žijeme hrou
	 Na přelomu dubna a května proběhl na 1. stupni a ve speciálních třídách již čtvrtý blok 
s trenéry Žijeme Hrou na téma Královna sportů – atletika. 
	 Tento blok probíhal venku na fotbalovém hřišti. Pojali jsme ho také jako trénink na 
olympijský víceboj, který jsme realizovali v polovině května. 
	 Žáci se nejprve rozehřáli v rámci pohybových a postřehových her s různými pomůckami, 
potrénovali nízký, polovysoký a vysoký start, vyzkoušeli si běh na 60 m a vytrvalostní běh 
500 m. Po krátkém odpočinku si znovu připomněli techniku hodu kriketovým míčkem  
a skok z místa. 
	 Žáci měli tendenci své výkony stále opakovat, protože viděli přímé zlepšování výkonů 
s každým novým pokusem. Trenéři měli velkou radost z aktivního přístupu všech žáků, ocenili 
aktivní přístup a dokončení všech aktivit i u zájmově (nepravidelně) sportujících dětí. 
	 Naše přesvědčení o tom, že sportovní bloky zaměřené na jedno téma mají v rámci výu-
ky TV svoje místo, se i letos rozhodně potvrdilo.
	 Velké poděkování za výbornou spolupráci patří trenérům Žijeme Hrou Martinu Pavlo-
vi, Vladanu Horákovi a Eriku Miholovi, kteří se maximálně snaží rozvíjet u dětí zájem  
o aktivní přístup k  různým sportovním aktivitám a otvírají žákům možnosti „najít se“ 
v různých oblastech sportu. 

 Mgr. Z. Koláčková, Mgr. J. Uríková, Vzdělávací tým 1. stupně

Třída 3. A v mraveništi 
	 V průběhu měsíce dubna děti 
ve 3. A postupně poznávaly, co 
vlastně znamená zdánlivě známé 
slovo mraveniště. To, že se za ním 
skrývá vysoce řízený systém živých 
organismů, jsme objevovali růz-
nými způsoby. Hledali jsme mra-
vence v přírodě, zhlédli o mraven-
cích pořad na Déčku, prohlíželi 
jsme si encyklopedie a nalézali  
o mravencích a jejich způsobu ži-
vota zajímavosti. V geometrii jsme 
je přeměřili, ve čtení si o nich pře-
četli. Stádia vývoje mravence jsme 

MraveništěMraveniště
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Reportáž ze zahradnického kroužku
	 Ve čtvrtek 9. května nás, redaktorky, pozvala paní učitelka Šmétková na akci zahrad-
nického kroužku. Když jsme přišly do 3. A, už tam byly zahradnice ze zámecké zahrady, 
paní Jitka Knotková a paní Helena Svobodová, také tam byly paní Anna Škrabalová, před-
sedkyně Českého svazu zahrádkářů v Lysicích, a paní Blanka Tenorová. Přišly do školy, aby 
členy zahradnického kroužku naučily základům floristiky. V kbelících přinesly mnoho 
rostlin, některé jsme neuměly pojmenovat. Ochotně nám řekly, jak se která rostlina jmenuje. 
Tak jsme zjistily, že donesly větvičky z brslenu, z keře spirea, krušpánek, okrasnou trávu, 
čemeřici a okrasný česnek. Vše jsme si zapsaly. Základní organizace ČZS věnovala žákům 
květiny (hlavně růže) a florex. Zeptaly se nás, jestli si nechceme s ostatními také udělat 
květinovou misku. My jsme samozřejmě chtěly. Daly nám misku, do ní uřízly zelenou 
hmotu. Dozvěděly jsme se, že je to florex. Pak jsme si mohly vybrat rostliny, které jsme 
vpichovaly do florexu. Já jsem ze začátku chtěla mít fialovou kytici, ale nakonec jsem měla 
krásnou žlutobílou. I všichni ostatní to měli moc hezké. Květinové misky jsme daly na vý-
stavu v prvním patře. Všichni naše výrobky obdivovali. Další den po obědě jsem si misku 
vzala domů, kde jsem ji dala mámě ke Dni matek. Měla z ní radost.
	 Chtěla bych poděkovat paním, které si udělaly čas a přišly za námi do školy a pomohly 
nám se zdobením misek rostlinami.

 Ludmila Studýnková, žákyně 4. A, redaktorka školního časopisu Plátek

Den hokeje
	 V úterý 14. května se žáci a zaměstnanci zapojili do akce Hrdé školy na podporu českých 
hokejistů v Mistrovství světa. Členové parlamentu vytvořili nástěnku s výsledkovou tabul-
kou, takže mohli po celou dobu Mistrovství světa všichni sledovat, jak si naši sportovci 
vedou. Žáci přišli do školy v hokejových dresech, s šálami, čepicemi a kšiltovkami, dokonce 

se tu objevil jeden brankář.  
U vchodu do šaten si moh-
li nechat zájemci namalovat 
na obličej české vlaječky.  
A protože byl o vlajky ob-
rovský zájem, museli členo-
vé parlamentu v malování 
pokračovat i o velké pře-
stávce. Akci podpořili také 
zaměstnanci školy. Snad  
i naše podpora hokejistům 
přinesla štěstí.

 Mgr. L. Máslová, 
Mgr. H. Niedobová, 

za Žákovský parlamentDen hokejeDen hokeje
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Návštěva 1. A v obecní knihovně
	 Ve čtvrtek 16. 5. přijali prvňáčci pozvání do knihovny na Hrátky s  písmenky. Paní 
knihovnice si pro ně přichystala pestrý program plný zajímavých, činnostních aktivit.  
Nejprve se zaposlouchali do příběhu o písmenech, poté si s písmenky hráli. Zužitkovali tak 
znalosti a dovednosti, které získali během svého prvního školního roku. Skládali písmenka 
ve správném pořadí do slov, přidávali nebo je naopak ubírali ze slov a tvořili slova nová, 
hráli si se slabikami. Vydrželi se takto bavit celé dvě vyučovací hodiny. Odcházeli spokojení 
a nadšení. Velké poděkování patří paní Libichové, která byla na děti perfektně připravená. 

  Mgr. Jana Rozprýmová, třídní učitelka 1. A

Exkurze do Vídně
	 Ve středu 22. 5. 2024 navštívili žáci 9. ročníku Vídeň. O organizaci exkurze se postara-
la cestovní kancelář K&M Tour z Boskovic a hodně nabitý program byl naplánovaný skoro 
na minuty. Dopoledne zvládli žáci navštívit nejprve Hundertwasserhaus, postavený známým 
architektem Friedensreichem Hundertwasserem. Jeho stavby jsou známé svou barevností 
a například i tím, že žádný stavební prvek není úplně stejný – různé tvary oken, dveří apod.
	 Poté autobusem přejeli přímo do centra města, kde začala prohlídka nejdůležitějších 
vídeňských pamětihodností. Žáci mohli u dvou hlavních muzeí na náměstí Marie Terezie 
obdivovat sochu panovnice. Paní průvodkyně pak žáky provedla majestátní hradní branou 
a nádvořími Hofburgu k Augustiniánskému kostelu a klášteru. Od kapucínské krypty se 
žáci širokými ulicemi dostali až ke kostelu sv. Štěpána. Tam mohli nasát atmosféru centra 
města při krátkém rozchodu. Na závěr prohlídky centra pokračovali ulicí Příkopy přes 
Hofburg zpět k autobusu.
	 Po poledni žáky autobus vysadil na parkovišti před zámkem Schönbrunn a vydali se na 
prohlídku nádvoří a přilehlých zahrad. Někteří vystoupali až nahoru ke Gloriettě, kde se jim 
naskytl nádherný výhled na areál zámku a část Vídně. Ostatní si prošli růžovou zahradu nebo 
navštívili obchod s dárkovými předměty, zaměřený nejvíce na slavnou císařovnu Sissi.
	 Po návštěvě zámku pokračovala exkurze dalším bodem programu. Tím bylo válečné 
muzeum Arsenal – Heeresgeschichtliches Museum. Expozice v muzeu zaujala především 
vojenské nadšence, kteří mohli obdivovat historické uniformy, válečné zbraně a další vo-
jenské exponáty z dob válek Rakouska s Osmanskou říší, napoleonských válek, a především 
první světové války. Největší zájem vyvolal automobil, ve kterém seděl v Sarajevu následník 
rakouského trůnu František Ferdinand d´Este v době atentátu, a především venkovní vý-
stava tanků, děl nebo letadel.
	 A po prohlídce muzea se už žáci velmi těšili na příjezd do největšího zábavního parku 
ve Vídni – Prátru. Zde si při více než hodinovém rozchodu mohli užít sice jen několik  
z mnoha adrenalinových atrakcí, přesto to byl podle jejich reakcí jeden z největších zážitků 
z celé exkurze.
	 Letos nám počasí velmi přálo. I když předpovědi hlásily déšť, tak z nebe nespadla ani 
kapka. Žáci si tedy mohli v krásném slunečném dni prohlédnout ty nejzajímavější památky 
ve městě a seznámit se s rakouskou metropolí. 

Mgr. K. Gábrová, Mgr. L. Máslová a Mgr. M. Sýsová
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Zlatá tretra Ostrava 2024
	 27. 5. 2024 se dva žáci naší školy zúčastnili semifinále atletické soutěže na profesionální 
úrovni Zlatá tretra v  Ostravě, které je dalším pokračováním Čokoládové tretry konané  
v Blansku. 
	 Radim Sekanina ze 4. A byl v běhu na 300 m ve svém rozběhu na 3. místě a celkově se 
umístil na 17. místě z 36 běžců. Kristian Kotlán z 2. A byl v běhu na 200 m ve svém rozběhu 
na 4. místě a celkově se umístil na 29. místě ze 41 běžců. Souhrnné výsledky najdete na 
www.cokoladovatretra.cz semifinále Zlatá tretra Ostrava 27. 5. 2024.
	 Většina účastníků této soutěže byla z atletických oddílů po celé republice a celý rok se na 
soutěž intenzivně připravovala. Byla to tedy velká konkurence silných běžců. Oběma žákům 
je třeba poděkovat za vynikající sportovní výkony a výbornou reprezentaci naší školy. 
	 Velké poděkování patří rodičům obou našich žáků, kteří se do Ostravy vydali, aby 
podpořili úspěchy kluků na velkém stadionu a umožnili jim krásný sportovní zážitek.

 Mgr. Z. Koláčková, za kolektiv 1. stupně

Spolupráce ZŠ E. Beneše  
a Českého svazu zahrádkářů Lysice – výstava
	 Byli jsme požádáni paní Škrabalovou, vedoucí ČSZ Lysice, abychom se s žáky zapojili 
do výzdoby místnosti v budově Beraníku – u kluziště, která slouží jako výstavní prostor pro 
aktivity ČSZ. Výstavu jsme směřovali k tématu práce na zahradě, květen – různé druhy kve- 
toucích rostlin v propojení s opylovači – motýli, včely, další zahradní živočichové v kombi-
naci s květinovými koulemi, které ozvláštnily celou naši výstavu doplněnou o čestná uzná-
ní členů z řad zahrádkářů.

	 Do výstavy se zapojili všichni žáci  
1. stupně pod vedením třídních učitelek, 
některé třídy 2. stupně v rámci výtvarné 
výchovy pod vedením paní učitelky Krato- 
chvílové, kroužek zahrádkářů pod vedením 
paní Šmétkové, keramický kroužek pod 
vedením pana Tejkala. Svá dílka připravily 
i děti z jednotlivých oddělení školní druži-
ny pod vedením svých vychovatelek.
	 Sešlo se opravdu veliké množství krás-
ných prací, které by bylo škoda nevystavit. 
Snažili jsme se využít maximum žákov-
ských prací, a tak se při instalaci výstavy 
spotřebovalo 600 ks špendlíků, 3 balení 
lepicí hmoty a do 50 ks hřebíků.
	 Výstava byla otevřena na májové pose-
zení, v průběhu akce Běh lysickou oborou, 
v rámci oslav Dne dětí v oboře a byla také Výstava BeraníkVýstava Beraník
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zpřístupněna v dopoledních hodinách škole, aby si ji žáci mohli prohlédnout v rámci výu-
ky Vv a Pv nebo hodin třídního učitele.
	 Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili do této velké výstavní akce, a také paní 
Škrabalové za výbornou komunikaci a zpřístupnění prostoru pro realizaci a návštěvu.
	 Výstavu si můžete prohlédnout v rámci jakékoliv akce pořádané Českým svazem za-
hrádkářů v Lysicích, při níž bude místnost otevřena nebo se podívat do fotogalerie výstavy 
na webových stránkách ZŠ E. Beneše Lysice.

 P. Baláčová a Z. Koláčková, za realizační tým

Soutěž RoboExpo
	 Ve čtvrtek 6. června se žáci z nepovinného předmětu robotika zúčastnili soutěže Robo-
Expo, kterou pořádá ve spolupráci s firmou Smartbricks ZŠ Košinova v Brně.
	 Tým ve složení: David Bárta, Tomáš Král a Adam Ryzí obsadil 1. místo v kategorii SUMO 
(1. z 10 týmů) a v kategorii Sledování čáry byl třetí.
	 Druhý tým ve složení: Jiří a Jan Studýnkovi, Patrik Cvrkal, Tonda Paulík a Jan Štěpánek 
se umístil ve zmiňovaných disciplínách na pěkném 4. místě. Tento tým si navíc zaslouží 
velkou pochvalu za účast v kategorii „Tajná disciplína“, jejíž zadání se soutěžící dověděli až 
na místě a museli v určeném čase vymyslet, postavit a naprogramovat robota, který měl za 
úkol třídit a přepravovat odpad. Hoši získali cenu publika za inovativní řešení.
	 Všem zmiňovaným žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme jim hod-
ně úspěchů v dalších robotických soutěžích.

Mgr. Hana Vaňková

Dramatický kroužek 2. stupně  
a divadelní představení Třetí sudba
	 Přestože na začátku školního roku vznikly dramatické kroužky 2. stupně dva – tedy 
mladších a starších žáků, celý rok pracovali a divadelní představení nacvičili pouze ti mlad-
ší, tedy z 6.–7. ročníku. Z nich však vznikla velice silná parta, do níž se k 15 děvčatům přidali 
čtyři chlapci.
	 Po několika úvodních lekcích, v nichž se noví členové kroužku učili a ti zkušenější pro-
cvičovali dramatické prvky (jevištní řeč, pohyb, mimika a gesta…), jsme začali s nácvikem 
divadelního představení, neboť to je každoročně cílem naší práce. 
	 Nejtěžším úkolem je vždy najít divadelní scénář vhodný pro věk i počet členů kroužku. 
Pohádku Lumíra Kubátka Třetí sudba jsme již před časem sehráli, teď bylo třeba scénář 
ještě více upravit, proto se objevily dvě komorné, dvě kuchařky, další dvorní dáma, pomocník 
Černé paní atd. A sudičky nebyly tři, jak je obvyklé, ale čtyři a k tomu ještě jeden sudič! 
Vlastně to nakonec mnohým účinkujícím pomohlo, měli o něco méně textu k učení a před-
stavení bylo pestřejší, neboť každý tam vnesl něco osobitého.
	 Při takovém počtu rolí vzniká však ještě jeden problém, často někdo chybí. Naštěstí 
v posledním týdnu před premiérou už byla absence výjimečná. Všichni jsme si uvědomo-
vali náročnost představení, 19 účinkujících muselo vědět, kdy a kde mají být, na koho rea-
govat, kudy přijít, kam odejít, co nezapomenout, a k tomu celé představení trvalo 55 minut. 
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To je opravdu dlouhá doba, kdy se 
všichni musí pořádně soustředit.
Ve středu 29. 5. 2024 proběhla slav-
nostní premiéra divadelního před-
stavení pro rodiče. Hráli jsme  
v hudebně, která se opět proměni-
la v divadelní sál s jevištěm a hle-
dištěm. Kromě opony a závěsů na 
oknech se v hledišti nově objevily 
černé paravány, které posloužily 
jako kulisy a zástěna pro odchod 
ze scény. Vedle značného počtu 

příbuzných našich účinkujících na představení přišlo i několik hostů se svými malými 
dětmi, což nás moc těšilo. Hrát pro rodiče je vždycky radost, jsou pozorní, tleskají velice 
často a slova chvály na konci uslyší všichni. 
	 Následující den sehráli dramaťáci představení ještě třikrát pro žáky 1.–8. třídy. Devá- 
ťáci v této době pracovali na úkolech Týdne deváťáků, proto divadlo neviděli. S ohledem na 
kapacitní možnosti hudebny jsme museli rozdělit diváky do tří skupin. Jak jsem již zmíni-
la výše, vydržet hrát představení 55 minut a třikrát krátce po sobě bylo fyzicky i psychicky 
velice náročné (hlavní role v přestavení v podstatě scénu neopustí). Nicméně se to povedlo 
a každé vystoupení přineslo něco nového, někdy diváci výborně spolupracovali, jinde po-
chopili vtipnou narážku a zasmáli se. Závěrečný potlesk, pochvala od spolužáků nebo 
učitelů byla pro účinkující důležitou odměnou.
	 Velký dík za pomoc při nácviku divadla, zejména ve dnech před premiérou, patří paní 
ředitelce Pavle Nesnídalové. Již mnoho let přispívá hudebním doprovodem i svými nápady 
k  zdařilému výsledku. Vtipné texty i chytlavé melodie zní často v  hlavách účinkujícím  
i divákům.



4–6 / 2024	 33

	 Děkuji také všem rodičům členů dramatického kroužku za podporu naší činnosti, ať už 
se jednalo o pomoc s kostýmy, finanční příspěvek či ochotu skloubit rodinné plány s nácvi-
kem představení. Bez pochopení a spolupráce s rodiči, vedením školy i ostatními učiteli 
bychom divadlo nezrealizovali.
	 Videonahrávka, která byla pořízena během představení pro rodiče, bude zájemcům z řad 
hrajících dětí nebo jejich rodičů k dispozici, stejně jako fotografie, jež jsou umístěny na 
webových stránkách školy.

 Mgr. Simona Kyánková, vedoucí kroužku

Školní divadlo 1. stupně
	 Scénář pro dramatický kroužek 1. stupně Ronja, dcera loupežníka jsem napsala na mo-
tivy stejnojmenné knihy švédské spisovatelky Astrid Lindgrenové. Do dramatického krouž-
ku se letos přihlásilo 19 dětí, což bylo hodně, proto jsem hledala nějaký příběh, ve kterém 
může vystupovat více postav. 
	 Při hledání letošního námětu jsem si vzpomněla na svá dětská léta, kdy jsem tuto knihu 
poprvé četla a zaujala mne svým námětem. Je to vlastně bájný příběh Ronji a Birka, dvou 
dětí ze znesvářených loupežnických rodů. S členy kroužku jsme si o knize povídali, celkově 
děti téma zaujalo. Některým sice vadilo, že si v pohádce nezahrají třeba princeznu či krále, 
ale naprosté většině se pohádka líbila. 
	 Scházeli jsme se pravidelně každé pondělí od 13:00 do 14:00. Ze začátku jsme se vzájem-
ně poznávali, učili jsme se správně mluvit, dodržovat rytmus, správně dýchat, hovořit ve 
dvojicích, ve skupinkách. Zároveň se učili vnímat a respektovat jeden druhého. Pomaličku 
se mi začalo ukazovat, kdo se na jakou roli hodí, a já začala psát scénář. Scénář nebyl napsán 
najednou, zkoušeli jsme různé varianty, něco jsme ve hře pozměnili, něco jsme vynechali. 
Na tomto procesu se podílely i děti. Nácvik divadla byl pro některé náročný, protože svou 
roli se museli naučit zpaměti. Některé děti to, že se budou muset naučit text zpaměti, odra-
dilo. Zbytek dětí (16) naopak pracoval s nadšením a samy měly zájem o další texty. 
	 Když už jsme měli napsaný celý scénář, společně jsme začali přemýšlet, jaké by byly 
nejvhodnější kulisy. S výrobou kulis nám pomohla paní učitelka Mgr. Alena Stejskalová se 
svou třídou 5. B. Namalovali krásný hrad, který je po celou dobu na jevišti. Též paní vycho-
vatelky Pavla Baláčová a Irena Hauzarová nám vydatně pomohly a vyrobily jeskyni. 
S hudební složkou, stejně jako vloni, vypomohla paní učitelka Lenka Rejtharová. Ta také 
mně byla velmi nápomocná v závěrečné etapě nácviku. V neposlední řadě jsme řešili kostýmy. 
Zde nám velmi pomohly maminky a babičky, děti nosily do školy různé oblečení a opět 
jsme společně vybírali, co je vhodné a co ne.
	 Premiéra se uskutečnila 10. června. Nejdřív jsme sehráli pohádku pro naše spolužáky, 
přišly se na nás podívat i děti z Mateřské školy v Lysicích. Odpoledne pak přišli rodiče  
a prarodiče. V úterý jsme ještě sehráli představení pro žáky 2. stupně naší školy.
	 Představení se divadelníkům velmi povedlo, diváci byli nadšení. Byla jsem moc ráda,  
že ač hercům bylo sedm až deset let, byli „vidět“ a „slyšet“. Všichni hráli s nadšením, což se 
přeneslo i na diváky, kteří dětem za každým výstupem tleskali.

 Mgr. Olga Tejkalová, vedoucí divadelního kroužku 1. stupně
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Slavnostní rozloučení a polonéza žáků 9. ročníku
	 Již počtvrté proběhlo v  tělocvičně školy slavnostní rozloučení deváťáků se základní 
školou formou polonézy, tedy slavnostního tance, jímž se často zahajují absolventské akce. 
Přesně, jak jsme zamýšleli, stalo se toto vystoupení další pěknou tradicí naší školy. Ve čtvr-
tek 27. června se nejdříve dopoledne deváťáci rozloučili se žáky a učiteli školy, následně 
odpoledne předvedli program svým rodičům.
	 Jsme rádi, že naše pozvání přijal starosta městyse Lysic Pavel Dvořáček a několika slovy 
popřál deváťákům úspěchy v dalším studiu. Důležitou součástí programu bylo i vystoupe-
ní pěveckého sboru pod vedením paní ředitelky Pavly Nesnídalové, v němž několik sólových 
písní zazpívali žáci 9. ročníku, zbývající část programu pak byla milým dárkem našim ab-
solventům i divákům. 
	 Vrcholem programu se samozřejmě stala polonéza. Polonéza se dříve tancovala jen na 
klasickou hudbu, popularizace tohoto tance u mladých lidí přinesla však možnost využívat 
i moderní hudbu. Mou vlastní podmínkou pro výběr vhodné skladby je, že je to mužský  
a ženský duet. V letošním roce byl tedy tanec nacvičen na oceňovanou skladbu Shallow, 
známou z filmu Zrodila se hvězda, kde ji zpívá Lady Gaga a Bradley Cooper. Pro naši polo-
nézu jsem však využila jinou hudební úpravu této písně, nazpívanou americkými hudeb-
níky Davem Fenleyem a Brianou Moir. Krásná skladba má poměrně vážný text, který po-
jednává o složitosti života, o jeho nástrahách, je to vlastně takový rozhovor muže a ženy, 
kteří hledají cestu z povrchnosti a všednosti. Právě v tom vidím symboličnost, protože naši 
deváťáci jsou na startu své životní cesty, na níž se zajisté setkají i s překážkami.
	 Polonézu letos nacvičilo 18 párů, což je zhruba polovina žáků 9. ročníku. S nácvikem 
jsme začali bezprostředně po přijímacích zkouškách. Problémem nácviku v tolika lidech je 
absence nějakého páru. Je třeba zmínit, že polonéza zdánlivě vypadá jako velice jednoduchý 
tanec, základem je totiž stále stejný krok, obtížné jsou však choreografické sestavy, často se 
střídají formace, jako jsou řady a kruhy. Tanečníci tak musí sledovat nejen svého partnera/
partnerku, ale i ostatní dvojice před sebou a vedle sebe, a pokud někdo chybí, těžko se 
ostatní orientují.
	 Díky intenzivnímu nácviku před vystoupením všichni tanečníci nakonec věděli, kde 
mají stát, co mají dělat a kam mají dojít. Zvládli rytmicky náročnou hudbu, omezený prostor 
i taneční prvky, překonali obtíže se změnami a výsledkem bylo velice pěkné vystoupení. 
Věřím, že má radost z nácviku a pýcha na výsledek se přenesla i na diváky, ať to byli žáci 
školy, či rodiče deváťáků. Vystoupení rozhodně zaslouženě sklidilo obrovský potlesk.   

Mgr. Simona Kyánková
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Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Lysice

	 Nadcházející léto se ve fotbalových kruzích pojí s koncem jednoho 
soutěžního ročníku a krátkým oddechem před začátkem toho následujího. 
A tak to je i v našem případě. Náš tým dokončil první sezonu v nové éře lysického fotbalu 
a směle vyhlíží začátek té další, do které už podal přihlášku. Jsem tedy rád, že zde mohu 
uvést, že obnovení místního fotbalu nebylo jen jednosezonní záležitostí. 
	 Jaká naše první sezona po deseti letech byla? Jako první mne napadá jedno slovo – ná-
ročná. Nezvykle vysoký počet zápasů, kterých bylo i víc než mají týmy ve vyšších soutěžích, 
dal zabrat nejen všem našim hráčům, ale také dalším celkům v naší soutěži. Většina naše-
ho týmu nebyla na podobnou, prakticky celoroční zátěž, zvyklá. Někteří navíc kombino-
vali velký fotbal s malou kopanou. Letní pauza je tedy více než zasloužená. A jak to dopad-
lo výsledkově? Pojďme se na to podívat.

Výsledky jednotlivých utkání v jarní části 
soutěžního ročníku 2023/2024:

Svitávka – Lysice 	 3:0 (poločas 0:0)
Lysice – Bořitov B	 0:2 (0:1)
Lysice – Boskovice-Letovice C	 1:2 (1:2) 
Lysice – Vranová	 0:8 (0:4)
Voděrady – Lysice	 1:1 (0:1)
Lysice – Vavřinec	 0:2 (0:2) 	
Vísky – Lysice	 1:2 (1:1)
Lysice – Ráječko B	 0:7 (0:4)
Lysice – Olomučany	 1:3 (1:1)
Kořenec – Lysice	 4:2 (2:2)
Lysice – Lažánky	 3:0 (0:0)
Adamov – Lysice	 2:1 (0:0)
Lysice – Kotvrdovice	 2:3 (2:1)
Velké Opatovice – Lysice	 2:0 (1:0)
Lysice – Kunštát C 	 1:1 (0:0)

Na první pohled by se dalo říct 
žádná sláva. Nicméně je třeba 
k samotným výsledkům vnímat 
dvě věci – kontext a progres. 
Kontextem mám na mysli již 
vícekrát zmíněný fakt, že tým 
je složený převážně z hráčů, kte-
ří nebyli delší dobu ve velkém 
fotbale aktivní. V první sezoně 
tedy ani nešlo očekávat něja- 
ké velké fotbalové umění a boj 
o čelo tabulky. S tím se však pojí 
zmíněná druhá a dle mého ná-
zoru důležitější věc – progres. 
Troufám si říct, že kdo chodil 
na naše podzimní i jarní zápasy 
a porovnal si fyzický i fotbalový 
projev, tak určitý posun v těch-
to oblastech zaznamenal. Za 
toto patří velký dík našemu tre-
nérovi a současně hráči Radku 
Dvořáčkovi, který do týmu in-
vestoval mnoho úsilí.

	 A ať už byl ten či onen zápas v našem podání lepší nebo horší, tak pro určitý posun 
hovoří i čísla. Pro připomenutí, podzimní část sezony jsme končili bez zisku jediného bodu. 
Zatímco v jarní části jich náš tým získal osm za dvě výhry a dvě remízy. Čekání bylo velmi 
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dlouhé, ale první bodové vlaštovky se náš tým dočkal ve Voděradech za remízu 1:1. A jak 
se říká, jedna vlaštovka jaro nedělá, tak první výhry jsme se dočkali po těsném souboji ve 
Vískách, o pár týdnů později jsme pak na domácím hřišti přemohli Lažánky 3:0. Sezonu 
jsme zakončili remízou 1:1 taktéž na domácím hřišti proti silnému Kunštátu C. Mrzet nás 
můžou zejména prohrané zápasy s Adamovem a Kotvrdovicemi, kde jsme od lepšího vý-
sledku nebyli daleko.
	 Sezonu však bohužel končíme na posledním, šestnáctém místě tabulky se skore 28:113. 
Za jarní část pak skore bylo 14:41, z čehož je zřejmé, že na jaře jsme obdrželi výrazně méně 
branek než na podzim. To, že jsme na jaře hráli (až na dvě výjimky s prvními dvěma celky 
tabulky) poměrně vyrovnané zápasy lze pozorovat i z uvedenených výsledků. Kde jsme se 
však oproti podzimu evidentně neposunuli je produktivita, týmu se podařilo vstřelit stejně 
branek jako v podzimní části. Produktivita a tvorba šancí je pak jednou z hlavních zálěži-
tostí, na které se musíme před nadcházející sezonou zaměřit. Příklad si ostatní mohou vzít 
z nejlepšího střelce týmu Petra Másla, kterému se podařilo vstřelit osm branek. Dále se pak 
musíme zaměřit na celkovou souhru týmu, přesnost přihrávek, práci s míčem a v neposled-
ní řadě samozřejmě na fyzickou kondici Zkrátka makáme dál a snad bude na podzim vidět 
další zlepšení výkonů.
	 Závěrem bych opět rád za celý tým poděkoval všem fanouškům, vedení městyse a TJ 
Sokol Lysice, správci hřiště panu Klevetovi, sponzorům a všem ostatním, kteří nás v první 
sezoně podporovali. Běhat po hřišti a kopat do balonu je jedna věc, ale je třeba říct, že bez 
podpory, účasti a, co si budeme vykládat, i velké dávky trpělivosti všech zmíněných by 
obnovení místního fotbalu zkrátka nebylo možné. 
	 Věřím, že se všichni znovu sejdeme v první půli srpna, kdy by měla začínat nová sezona. 
S přáním pohodového léta za Fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice

Zdeněk Trávníček

Týmová fotka po prvním vyhraném zápase ve VískáchTýmová fotka po prvním vyhraném zápase ve Vískách
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Akce „Lysice se baví“ 
přilákala davy 
návštěvníků

	 Krásné počasí a bohatý program přilákaly v  sobotu  
1. června na fotbalové hřiště na Oulehle davy návštěvníků. 
Akce „Lysice se baví“ si už získala svoje jméno, ruku v ruce 
s nádherným počasím a skvělým programem zaznamena-
la obrovský úspěch. Děti se bavily s Michalem Nesvadbou, 
při soutěžích a hrách, na skákacím hradě nebo při malo-
vání na obličej, dospělí si užili fotbalové utkání týmu 
osobností Amfora Praha, hudební vystoupení Leony Ma-
chálkové, Jožky Černého, oblíbené hity Michala Davida 
nebo diskotéku Petra Salavy s  hostem Stanislavem 
Hložkem. 

	 Vítězkou soutěže v pečení O lysickou buchtu se stala 
Andrea Pištěková z Lysic. Uskutečnila se i autogramiáda 
biatlonové královny Gabriely Soukalové a hokejistů Ko-
mety Brno, část výtěžku akce putovala na pomoc Nadač-
nímu fondu Komety. Děkuji za pořadatele všem, kteří 
dorazili.

 Pavel Šmerda, foto Pavel Kupka
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